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 SESSÃO ORDINÁRIA / 04-05-2022 

 

ATA DA 29ª (VIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 04 (QUATRO) DE 

MAIO DO ANO DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: PEDRO RODRIGUES, RAFAEL LACERDA, EDÍZIO 

MOREIRA, DEMIR PEIXOTO, FABIANO BRAGA, LÉO SALES, 

IVONALDO LIMA, PATRIARCA, ANTENOR, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

MANOEL CORREIA, ROMUALDO BEZERRA, JÚLIO CÉSAR, 

INSPETOR MORAES, PAULINHO, LUCINILDO FROTA, SILVANA 

MACIEL E JEORGENES CASTRO. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE 

FELICITA A VEREADORA SILVANA MACIEL PELO SEU 

ANIVERSÁRIO E EM SEGUIDA JUSTIFICA A AUSÊNCIA DA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, REGISTRA A PRESENÇA DE 

DANIEL ARAÚJO, DO PROJETO AMIGOS DA BOLA DE VIÇOSA DO 

CEARÁ. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 055, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA PAGAMENTO EM 

PARCELA ÚNICA AOS TRABALHADORES DA ATENÇÃO PRIMÁRIA 

DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

DEFINIDOS NO TEXTO DESTA LEI, DO RATEIO DE 30% (TRINTA 
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POR CENTO) DOS RECURSOS TRANSFERIDOS DO FUNDO 

ESTADUAL DE SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ AO FUNDO 

MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ PARA 

CUSTEIO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE DA ATENÇÃO PRIMÁRIA, 

PRECISAMENTE À PREVENÇÃO E CONTROLE DAS SÍNDROMES 

GRIPAIS, EM ESPECIAL A COVID-19. MENSAGEM DE Nº 056, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A ADERIR OU CONVALIDAR O PEDIDO DE 

ADESÃO AO PARCELAMENTO EXCEPCIONAL DE DÉBITOS PARA 

MUNICÍPIOS - PEM, JUNTO À SECRETARIA DA RECEITA FEDERAL 

DO BRASIL - MINISTÉRIO DA FAZENDA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 188, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - INSTITUI O DIA 

MUNICIPAL DO ARTISTA PLÁSTICO, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 189, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - 

DISPÕE SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO E UTILIZAÇÃO DE PULSEIRA 

COM QRCODE, PARA IDENTIFICAÇÃO E SEGURANÇA DE IDOSOS 

E PORTADORES DE PATOLOGIAS MENTAIS OU OUTRAS DOENÇAS 

QUE A SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

DETERMINAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 190, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA 

DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA PARCERIA VERDE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 191, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE 

PAULA - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA JOVENS CONECTADOS, 
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DESTINADOS AOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 192, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE REALIZAÇÃO DE AVALIAÇÃO 

PSICOLÓGICA DE CANDIDATO APROVADO EM CONCURSO 

PÚBLICO E PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 193, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE O 

IPTU ACESSÍVEL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 194, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) - INSTITUI O MÊS DA SAÚDE OFTALMOLÓGICA NAS 

ESCOLAS DO ENSINO FUNDAMENTAL DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ - CE. PROJETO DE LEI DE Nº 195, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MANOEL VIEIRA CORREIA - ASSEGURA SUPORTE 

PSICOLÓGICO E DIFERENCIADO NOS POSTOS DE SAÚDE, A 

PESSOAS QUE SOFREM DE FORMA CADA E DOLOROSA OS 

TRAUMAS E INFECÇÕES DA DOENÇA MENTAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 148, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - DISPÕE A CRIAÇÃO 

DO PROGRAMA ESCOLA SAUDÁVEL NA REDE MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 149, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - INSTITUI NO ÂMBITO DA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, O PROGRAMA PERMANENTE DE 

REFORÇO ESCOLAR, PARA ALUNOS COM DÉFICIT DE 
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APRENDIZAGEM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 150, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO SELO EMPRESA AMIGA DO ESPORTE E LAZER, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

151, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - 

DISPÕE SOBRE O CONJUNTO DE EXAMES PREVENTIVOS 

DESTINADOS AOS HOMENS DURANTE O PRÉ-NATAL DA 

PARCERIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 152, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - INSTITUI NO 

CALENDÁRIO DE EVENTOS OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ A SEMANA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 153, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA - 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O MÊS DE INCENTIVO A 

DOAÇÕES DE ÓRGÃOS E TECIDOS, DENOMINADAS SETEMBRO 

VERDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 065, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHE VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES AO SETOR DE IMPRENSA DESTA CASA E A 

TODOS OS PROFISSIONAIS DE COMUNICAÇÃO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, PELO DIA NACIONAL DA LIBERDADE DE IMPRENSA, 

OCORRIDO NO DIA 03 DE MAIO DO ANO EM CURSO. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS COMISSÕES COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 401 AO 

149/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES: MANOEL CORREIA, 
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RAFAEL LACERDA, EDÍZIO MOREIRA, ALINE DO HOSPITAL, 

INSPETOR MORAES, IRMÃO RAIMUNDINHO, LUCINILDO FROTA, 

FABIANO BRAGA, PATRIARCA, CARLOS ALBERTO, ROMUALDO 

BEZERRA, PEDRO RODRIGUES, LÉO SALES, IVONALDO LIMA, 

JEORGENES CASTRO E DEMIR PEIXOTO. O SENHOR PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM 

DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, 

O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR RAFAEL LACERDA CUMPRIMENTA A 

TODOS. FELICITA A VEREADORA SILVANA MACIEL. FALA SOBRE O 

PROGRAMA PASSE LIVRE MARACANAÚ QUE VEIO PARA 

REVOLUCIONAR O TRANSPORTE PÚBLICO DO MUNICÍPIO. DIZ 

QUE ALÉM DA PASSAGEM GRATUITA, TERÁ A POSSIBILIDADE DE 

IR A QUALQUER BAIRRO DE MARACANAÚ, POIS O TRANSPORTE 

SERÁ TODO INTERLIGADO. PEDE QUE A POPULAÇÃO SE 

INFORME E SE CADASTREM PARA RECEBER O BENEFÍCIO. E 

FINALIZA DIZENDO QUE A PARTIR DE SEGUNDA FEIRA TODO O 

SISTEMA ESTARÁ FUNCIONANDO E A POPULAÇÃO DE 

MARACANAÚ QUE ESTIVER INCLUÍDO NO CADASTRO TERÁ 

ACESSO AO PASSE LIVRE. PELA ORDEM O VEREADOR LUCINILDO 

PEDE QUE O SUPLENTE DE VEREADOR CÉZAR DINIZ FAÇA PARTE 

DA MESA. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO SAÚDA A PRESENÇA 

DO SUPLENTE, MAS DIZ QUE NÃO É NECESSÁRIO POR SER UMA 

SESSÃO ORDINÁRIA. O SEGUNDO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR LÉO SALES SAÚDA A TODOS. FALA 

SOBRE O EVENTO DE LANÇAMENTO DO PROGRAMA PASSE 
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LIVRE. DIZ QUE TROUXE A ESSA CASA LEGISLATIVA VÁRIAS 

REINVIDICAÇÕES, COBRANÇAS E LAMENTOS DA POPULAÇÃO E 

QUE ERA COBRADO PARA QUE TROUXESSE UMA SOLUÇÃO OU 

INTERMEDIASSE JUNTO AO PODER PÚBLICO ESSA 

PROBLEMÁTICA DA PRECARIEDADE DA QUALIDADE DO SERVIÇO 

PÚBLICO OFERTADO AO CIDADÃO MARACANAUENSE. CITA A 

IMPORTANCIA DESSE SERVIÇO SOCIAL E QUE TAMBÉM PODE 

PRESENCIAR OUTRAS INFORMAÇÕES IMPORTANTES, QUE O 

DISTRITO DE MUCUNÃ SERIA CONTEMPLADO COM UMA 

AMBULÂNCIA E QUE O DISTRITO DE MUCUNÃ, JAÇANAÚ, TIJUCA E 

LUZARDO VIANA PRECISARIAM SER CONTEMPLADOS TAMBÉM 

COM O PROGRAMA UNIVERSIDADE OPERÁRIA. O TERCEIRO 

INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, O VEREADOR FABIANO 

BRAGA CUMPRIMENTA OS PRESENTES. FALA DO 

REQUERIMENTO 408/2022 DE SUA AUTORIA QUE SOLICITA AO 

PREFEITO, A CONSTRUÇÃO DE UM POLO DE LAZER ENTRE AS 

RUAS 133, 134 E 135, NO BAIRRO CONJUNTO TIMBÓ. DIZ QUE 

SERÁ UM EQUIPAMENTO DE EXTREMA IMPORTÂNCIA PARA OS 

MORADORES, POIS TERÁ ACADEMIA POPULAR, CAMPO SOCIETY, 

VÔLEI, PISTA PARA CAMINHADA, ALÉM DE GERAR RENDA PARA 

OS AMBULANTES DO BAIRRO. PARABENIZA O PREFEITO PELO 

PROJETO DO PASSE LIVRE. PELA ORDEM O VEREADOR IRMÃO 

RAIMUNDINHO SAÚDA AOS PRESENTES. PARABENIZA O 

PREFEITO PELA INICIATIVA, JÁ QUE A MUITO TEMPO A 

POPULAÇÃO VEM SOFRENDO COM A QUESTÃ ODE TRANSPORTE 

PÚBLICO. DIZ QUE NO ANO PASSADO JUNTAMENTE COM OS 

VEREADORES LÉO SALES E RAFAEL LACERDA FORAM A 
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EMPRESA VIAMETRO LEVANDO SEUS PROJETOS E QUE APÓS UM 

ANO VEMOS QUE COMEÇA A FLUIR ESSA BENFEITORIA NO 

SIQUEIRA, JAÇANAÚ, TIJUCA, MUCUNÃ, LUZARDO VIANA, PAU 

SERRADO E RESIDENCIAL QUE É UMA ÁREA MUITO CARENTE DE 

TRANSPORTE. E FINALIZA DIZENDO QUE QUEM GANHA É A 

POPULAÇÃO COM ESSE PROGRAMA. E DÁ OS PARABENS A 

VEREADORA SILVANA MACIEL. PELA ORDEM O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR REGISTRA A PRESENÇA DAS LIDERANÇAS LÉO PORTELA, 

ADVOGADO MARDÔNIO ALMEIDA E DOS DEMAIS PRESENTES. DIZ 

QUE GOSTARIA DE REGISTRAR A FALTA DE ATENÇÃO DA 

PREFEITURA DE MARACANAÚ COM A CÂMARA MUNICIPAL, POIS A 

CÂMARA TEM UMA COMISSÃO DE TRANSPORTES E A 

PREFEITURA INSTALA UM SISTEMA DE TRANSPORTE SEM HAVER 

UMA DISCUSSÃO NA CÂMARA. CITA QUE A CÂMARA DEVERIA TER 

ENTRADO NA DISCUSSÃO PARA QUE SUJERISSE UMA MELHORIA 

NO SISTEMA DE TRANSPORTE. FALA QUE FARÁ UM 

REQUERIMENTO CONVOCANDO A PREFEITURA PARA ABRIR 

DISCUSSÃO E AMPLIAR O SISTEMA. PELA ORDEM O VEREADOR 

RAFAEL LACERDA DIZ QUE O SISTEMA É REVOLUCIONÁRIO E 

QUE TEM A QUESTÃO DE SER MALEÁVEL. PRIMEIRO SERÃO 

IMPLANTADAS AS ROTAS JÁ DEFINIDAS, MAS QUE PODEM SER 

ALTERADAS, POIS NESSE SISTEMA O QUE IMPORTA É O 

QUILOMETRO RODADO E NÃO A VIABILIDADE ECONÔMICA DE 

PASSAGEIROS COMO ERA ANTES. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO 

CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA DIZENDO QUE HOJE NA CÂMARA 

FEDERAL ESTÁ SENDO VOTADO A PL DO PISO SALARIAL DA 
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ENFERMAGEM E QUE O MESMO É FAVORÁVEL A APROVAÇÃO DO 

PISO SALARIAL DOS ENFERMEIROS, TÉCNICOS DE 

ENFERMAGEM, AUXILIARES DE ENFERMAGEM E PARTEIRAS. 

COBRA A SENSIBILIDADE DOS DEPUTADOS PARA APROVAÇÃO DA 

PL E DIZ QUE SERIA MUITO IMPORTANTE ESSA APROVAÇÃO, 

POIS NO DIA 12 DE MAIO É COMEMORADO O DIA NACIONAL DA 

ENFERMAGEM. FALA TAMBÉM DO MAIOR PROGRAMA SOCIAL DO 

MUNICIPIO, QUE É O MARACANAÚ PASSE LIVRE. DIZ QUE NO DIA 

DE ONTEM FOI INAUGURADA A LINHA INDÍGENA. CITA QUE AO 

CHEGAR NA ESCOLA INDÍGENA A ÍNDIA MARIA DISSE QUE A FILHA 

DELA NÃO IRÁ MAIS FALTAR TERAPIA POR FALTA DE ÔNIBUS. E 

ISSO O DEIXOU MUITO FELIZ E ANIMADO COM ESSE PROGRAMA. 

DIZ QUE ACOMPANHA O EMPRESÁRIO ANDRÉ ESKINAZI E A 

TEMPO NÃO O VIA TÃO ANIMADO EM PARTICIPAR DE UM 

PROGRAMA SOCIAL TÃO AMPLO. FALA QUE TODOS SABEM DO 

CARÁTER E HUMILDADE QUE O EMPRESÁRIO TEM. O VEREADOR 

DIZ QUE O PROGRAMA É AMPLO E ESTÁ AMADURECENDO 

AGORA. CITA QUE FOI FEITA LICITAÇÃO DAS ROTAS E AGORA FOI 

INICIADO O CONTRATO DO SERVIÇO COMPLEMENTAR. QUE 

TAMBÉM É MUITO IMPORTANTE QUE AS ROTAS DO TRANSPORTE 

ALTERNATIVO TAMBÉM FARÃO PARTE DO PROGRAMA PASSE 

LIVRE. DIZ QUE A IDÉIA É QUE TODO MARACANAÚ SEJA 

CONTEMPLADO. PARABENIZA AO VEREADOR LICENCIADO, 

RAPHAEL PESSOA E DIZ QUE ERA UMA LUTA DESDE O MANDATO 

PASSADO E SE CONCRETIZA COM O PREFEITO ROBERTO 

PESSOA. FALA AINDA SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

151, SOBRE O PRÉ-NATAL MASCULINO. DIZ QUE VEM BATENDO 
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NESSA TECLA DESDE A LEGISLATURA PASSADA. E QUE A IDÉIA É 

FAZER COM QUE OS HOMENS PARTICIPEM ATIVAMENTE DO 

PROCESSO DE PRÉ-NATAL DAS MULHERES. O SEGUNDO 

INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR IVONALDO LIMA, 

SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA FALANDO QUE EM 24 DE 

ABRIL COMPLETARAM 20 ANOS DA LEI 10.436 LEI DA LIBRAS E 

QUE HOJE COMPLETA 1 ANO QUE AS SESSÕES DA CASA 

LEGISLATIVA SÃO ACESSÍVEIS PARA OS SURDOS DE 

MARACANAÚ. DIZ QUE EM 2019 ELE PROTOCOLOU PROJETOS 

CRIANDO EM MARACANAÚ A CENTRAL DE LIBRAS, QUE TORNA O 

MUNICÍPIO MAIS ACESSÍVEL. PARABENIZA A PRESIDENCIA PELA 

SENSIBILIDADE. AGRADECE AO INTERPRETE GLEDSON SANTOS, 

QUE CONVERSANDO AS IDÉIAS VEM PARTINDO ATRAVES DE SEU 

TRABALHO COMO VEREADOR E DA SENSIBILIDADE DO GLEDSON. 

QUER QUE O EXEMPLO DA CÂMARA DE VEREADORES CHEGUE A 

TODAS AS REPARTIÇÕES PÚBLICAS DO NOSSO MUNICÍPIO. EM 

APARTE O VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA DA 

IMPORTÂNCIA DE SE FALAR DA ASSESSIBILIDADE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DIZ QUE QUANDO FOI ELEITO PELA 

PRIMEIRA VEZ, INICIOU UMA DISCUSSÃO SOBRE 

ASSESSIBILIDADE E QUE HOJE PODE SE DIZER QUE TEMOS UMA 

CÂMARA CAMINHANDO PARA SER TOTALMENTE ASSESSÍVEL. 

CITA ALGUMAS MELHORIAS DE ASSESSIBILIADES FEITAS NA 

CÂMARA. DIZ-SE FELIZ EM PARTICIPAR DESSE PROCESSO E 

PARABENIZA O VEREADOR IVONALDO LIMA POR ESTAR 

MILITANDO NA ÁREA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA. O 

VEREADOR IVONALDO LIMA FALA AGORA SOBRE O SISTEMA 
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MUNICIPAL DE TRANSPORTE. DIZ QUE EM 2019 E EM 2021 

PROTOCOLOU NESSA CASA PROJETOS DE SUA AUTORIA, QUE 

TRATAVAM DA CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 

TRANSPORTE E QUE ONTEM VIU SE CONCRETIZANDO. CITA QUE 

FOI A INAUGURAÇÃO, CHEIO DE ALEGRIA POR VER UM PROJETO 

SEU SENDO COLOCADO EM PRÁTICA. DIZ QUE MARACANAÚ 

GANHOU 8 LINHAS E 20 NOVOS ÔNIBUS E QUE O TRANSPORTE 

COMPLEMENTAR TAMBÉM SERÁ AGREGADO AO SISTEMA. FALA 

DE OUTRO PROJETO DE SUA AUTORIA, O INTEGRA MARACANAÚ 

ONDE TODO O SISTEMA SERÁ INTEGRADO E QUE TODAS AS 

REGIÕES SERÃO ATENDIDAS COM TRANSPORTE PÚBLICO DE 

QUALIDADE. E O PASSE LIVRE ESTÁ ATENDENDO HOJE 150 MIL 

PESSOAS QUE TAMBÉM É UM PROJETO DE SUA AUTORIA. DIZ 

QUE AO VER ESSES PROJETOS SAINDO DO PAPEL ELE TEM A 

CERTEZA DE ESTAR NO LUGAR CERTO, POIS O PAPEL DO 

POLÍTICO É TRABALHAR PARA MUDAR A VIDA DAS PESSOAS. 

FALA QUE ENCONTROU NO GABINETE DO PREFEITO COM 

ALGUNS DIRETORES DA AVON COSMÉTICOS, ONDE TRABALHOU 

POR 6 ANOS, E QUE ESTAVA ALEGRE POR ENCONTRAR COLEGAS 

E PELO FATO DE A EMPRESA TER DOADO A PREFEITURA UMA 

AMBULÃNCIA PARA AUXILIAR NA SAÚDE DO POVO DE 

MARACANAÚ. E QUE NO MESMO DIA O PREFEITO DOOU A 

AMBULÂNCIA AO POVO PITAGUARY. DIZ QUE LOGO TEREMOS 

AMBULÃNCIAS EM OUTRAS ÁREAS DE NOSSA CIDADE. FALA QUE 

NO ÚLTIMO MÊS A CIDADE RECEBEU NO TEATRO DORIAN 

SAMPAIO O PROGRAMA TERÇA DE GRAÇA, TRAZIDO PELO 

SECRETÁRIO DE CULTURA DANIEL SIDRIM. DIZ QUE O TEATRO 
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FOI INAUGURADO EM 2005 E BOA PARTE DA POPULAÇÃO NÃO O 

CONHECE. E PENSANDO NA FORMAÇÃO DE PLATÉIA O 

SECRETÁRIO ESTÁ COMEÇANDO A TRABALHAR O CENTRO 

CULTURAL DORIAN SAMPAIO. E COM O APOIO DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES QUE DISPONIBILIZOU O TRANSPORTE QUE 

LEVAVA A POPULAÇÃO DA PRAÇA DA ESTAÇÃO PARA O TEATRO. 

CITA QUE ISSO É TRABALHAR A ARTE, CULTURA, VALORIZAR O 

ARTISTA E PROPORCIONAR AO POVO MOMENTOS DE LAZER, 

POIS NEM TODO MARACANAUENSE TEM A OPORTUNIDADE DE 

ENTRAR EM UMA SALA DE TEATRO E É OBRIGAÇÃO DO PODER 

PÚBLICO PROPORCIONAR ARTE E CULTURA PARA O SEU POVO. 

DIZ ENTENDER BEM O QUE É CULTURA, POIS É FOLCLORISTA, 

DANÇARINO, QUADRILHEIRO. E BASEADO NA SUA HISTÓRIA EM 

RELAÇÃO A CULTURA, SENTOU COM O SECRETÁRIO DANIEL 

SIDRIM E ESTÁ DANDO “CONSULTORIA” A SECRETARIA DE 

CULTURA E QUE ESTÁ COM VÁRIOS PROGRAMAS CULTURAIS A 

SEREM IMPLEMENTADOS EM NOSSA CIDADE. CITA O RETORNO 

DO CULTURA EM MOVIMENTO, A FEIRA DE ARTE E CULTURA EM 

DIVERSAS PRAÇAS E DIZ QUE OS BAIRROS QUE AINDA NÃO TEM 

PRAÇA RECEBERÃO EM UMA ESCOLA OU CAMPO, MAS QUE VAI 

LEVAR ARTE E CULTURA PARA TODOS OS BAIRROS. FALA QUE O 

SECRETÁRIO IMPLEMENTOU NO CENTRO CULTURAL DORIAN 

SAMPAIO A ESCOLA DE DANÇA, AULAS DE TEATRO, ESCOLA DE 

MÚSICA, E ESTÁ PROVIDENCIANDO UM ESTÚDIO PARA QUE OS 

NOSSOS ARTISTAS POSSAM PRODUZIR MÚSICAS E VÍDEOS DE 

FORMA GRATUITA E DE QUALIDADE. DIZ QUE ESTÁ 

TRABALHANDO COM A SECRETARIA DE CULTURA PARA QUE A 
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PARTIR DE 2023 O PROGRAMA QUE TRATA SOBRE A CADEIA 

PRODUTIVA DO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ, DESDE A 

CONFECÇÃO DO CHAPÉU DE PALHA PEL OARTESÃO 

MARACANAUENSE A CONFECÇÃO DO VESTIDO DAS BRINCANTES 

DE QUADRILHA JUNINA, POIS O SÃO JOÃO VAI ALÉM DE UMA 

GRANDE FESTA. VAMOS TRABALHAR A CADEIA PRODUTIVA E 

INCENTIVAR A PRODUÇÃO CULTURAL. DIZ TER COORDENADO O 

SÃO JOÃO DE MARACANAÚ JUNTO COM O GERSON CECCHINI E A 

SAUDOSA FABÍOLA TEIXEIRA POR ANOS E CONHECE CADA 

PASSO. POUCAS PESSOAS TEM NOÇÃO DA GRANDIOSIDADE, E 

DA GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA PARA A POPULAÇÃO 

MARACANAUENSE. DIZ QUE A GENTE TEM QUE ADEQUAR PARA 

QUE FUNCIONE DA MELHOR MANEIRA POSSÍVEL, PORQUE A 

CULTURA E A ARTE SALVAM VIDAS, SUSTENTA FAMÍLIAS. O 

TERCEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR 

INSPETOR MORAES, CUMPRIMENTA AOS PRESENTES. FALA QUE 

FOI ELEITO COM UMA PAUTA DE DEFESA DA SEGURANÇA 

PÚBLICA TEM OBSERVADO NOS ÚLTIMOS DIAS CENTENAS DE 

MARACANUENSES SENDO VÍTIMAS DE GOLPE, SOBRETUDO NA 

PLATAFORMA OLX. PESSOAS QUE PASSARAM A VIDA TODA 

ECONOMIZANDO PARA REALIZAR UM SONHO E ACABAM 

TRANFERINDO TODO SEU DINHEIRO PARA A CONTA DE UM 

ESTELIONATÁRIO. DIZ ENTENDER QUE A PLATAFORMA OLX TEM 

QUE SER CHAMADA A RESPONSABILIDADE E QUE ESTUDA UMA 

FORMA DE FAZER. CITA QUE ALGUMAS PESSOAS ESTÃO 

DEPRIMIDAS E OUTRAS ATÉ SE MATARAM POR CAIR NO GOLPE, E 

A EMPRESA OLX CONTINUA ISENTA, NÃO RESSARCE. E ACREDITA 
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QUE A RESPONSABILIDADE TEM QUE SER DA EMPRESA, ELA TEM 

QUE TER MAIS CUIDADO COM A SUA PLATAFORMA AO PRESTAR 

SERVIÇO DE UTILIDADE PÚBLICA. E FINALIZA DANDO DICAS DE 

COMO EVITAR CAIR NESSES GOLPES. O SENHOR PRESIDENTE 

EM EXERCÍCIO LÉO SALES ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, 

SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELO VEREADORE PEDRO 

RODRIGUES. SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. NÃO 

HAVENDO QUÓRUM A ORDEM DO DIA FICARÁ PARA A PROXIMA 

SESSÃO.. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO LÉO SALES ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 

10 (DEZ) DE MAIO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 


